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ВАРИАНТ IV
ЧАСТЬ 1

1. Для получения энергии бактерии используют:

1) Органические соединения

2) Неорганические соединения

3) Солнечный свет

4) Все утверждения верны

2. У грибов споры развиваются в:

1) Гифах

2) Спорангиях

3) Почках

4) Микоризе

3. Лишайники встречаются в:

1) Холодных областях Земли

2) Умеренных широтах

3) Горах

4) Все утверждения верны

4. Ризоиды – это:

1) Название водоросли

2) Форма таллома

3) Особый тип клеток

4) Выросты тела водоросли, служащие для прикрепления к субстрату

5. Моховидные относятся к высшим растениям, так как они:

1) Многолетние растения

2) Образуют органические вещества

3) Имеют стебель и листья

4) Размножаются спорами

6. В медицине применяют:

1) Плаун

2) Хвощ

3) Папоротник

4) Все ответы верны

7. Хвойные переносят суровые морозы благодаря:

1) Толстой коре

2) Хвоя содержит фитонциды
3) Устьица погружена глубоко в ткань листа, наличие кутикулы
4) На зиму сбрасывают хвою

8. Пробка дерева выполняет функцию:

1) Защитную

2) Проводящую

3) Образовательную

4) Запасающую

9. Плод образуется из:

1) Стенок завязи

2) Цветоложа

3) Пестика

4) Пестика, основания тычинок, лепестков и чашелистиков, цветоложа

10. К семейству Крестоцветных относятся:

1) Капуста и пастушья сумка

2) Дикая редька и картофель

3) Томат и горох

4) Одуванчик и горчица

11. К семейству Злаковых относятся:

1) Капуста и кукуруза

2) Рожь и пшеница

3) Пшеница и горох

4) Клевер и ячмень

12. Отличительной особенностью семейства является:

1) Строение цветка

2) Строение соцветия

3) Жилкование листа

4) Вид плода

13. Пищеварение происходит у простейших

1) В пищеварительной системе

2) Внутри желудка

3) Внутри клеток

4) Все утверждения верны

14. Тело инфузории-туфельки

1) покрыто жгутиками;

2) покрыто ресничками;

3) покрыто слизью;

4) имеет гладкую оболочку.

15. В эктодерме гидры имеются клетки

1) Содержащие сократительно-мускульные волоконца;

2) Имеющие жгутики; 

3) Образующие ложноножки;

4) Верны все ответы.

16.  Органы пищеварения у бычьего цепня представлены

1) Двумя отделами слепозамкнутого кишечника;        

2) Тремя отделами сквозного кишечника; 

3) Отсутствуют;                                                                                                     

4) Ртом, глоткой и одним отделом кишечника.

17. Органы размножения у аскариды  представлены

1) Одним яичником и множеством семенников в организме одной особи;

2) Одним яичником у самки и множеством семенников у самца;

3) Одним яичником у самки и одним семенником у самца;

4) Двумя яичниками у самки и одним семенником у самца.

18. Тело дождевого червя имеет 

1) 10-20 члеников;

2) 50-60 члеников;

3) 100-180 члеников;

4) Около 500 члеников.

19. Почвенные кольчатые черви нуждаются в охране  как полезные животные, т.к. они:
1) Разрыхляют почву
2) Способствуют разложению органических веществ

3) Склеивают слизью мельчайшие частицы почвы
4) Все ответы верны

20. Дыхание беззубки обеспечивается за счёт поступления кислорода через

1) Жабры;

2) Вводной сифон;

3) Всю поверхность тела;

4) Легкие.

21. Желудок рака имеет

1) Один мускульный отдел;

2) Два отдела: первый – мускульный с хитиновыми зубцами, второй - цедильный;

3) Два отдела: мускульный и железистый;

4) Три отдела: мускульный с хитиновыми зубцами, железистый и цедильный.

22. Паук-крестовик плетёт паутину с помощью

1) Передней пары конечностей;

2) Второй пары конечностей;

3) Третьей пары конечностей;

4) Задней пары конечностей.

23. Брюшко майского жука состоит из

1) 3 сегментов;

2) 4 сегментов;

3) 6 сегментов;

4) 8 сегментов.

24. Брюшная нервная цепочка у насекомых представлены

1) Окологлоточным нервным кольцом;

2) Окологлоточным кольцом и грудными узлами;

3) Окологлоточным кольцом, грудными и брюшными  узлами;

4) У разных отрядов могут быть разные варианты.

25. При выведении тутового шелкопряда  выгоднее, чтобы потомство состояло

1) В основном из самок;

2) В основном из самцов;

3) Самки и самцы должны быть представлены в равном соотношении;

4) Данный фактор имеет значения.

26. Продолговатый мозг у рыб регулирует

1) Дыхание;

2) Кровообращение;

3) Пищеварение;

4) Верны все ответы.

27. Сердце у всех рыб имеет 

1) Одну камеру;

2) Две камеры;

3) Три камеры;

4) Ни один из ответов не верен.

28. У лягушек малый круг кровообращения заканчивается

1) Правом предсердии;

2) Левом предсердии;

3) Желудочке;

4) Лёгких.

29. Вороньи кости у лягушки входят в скелет

1) Пояса задних  конечностей;

2) Пояса передних конечностей;

3) Свободных передних конечностей;

4) Свободных задних конечностей.

30. Пресноводные черепахи – это животные которые

1) Живут на суше, но размножаются в воде;

2) Живут в воде, но размножаются на суше;

3) Живут и размножаются в воде;

4) У разных видов встречаются разные варианты.

ЧАСТЬ 2

В1. Установите соответствие между типом плавника и его роль в обеспечении движения рыб

	Тип плавника
	Роль в обеспечении движения

	А.
	Парные плавники
	1
	Поступательное движение

	Б.
	Спинной плавник
	2
	Изменение  направления движения

	В.
	Хвостовой плавник
	3
	Обеспечение горизонтального положения

	
	4
	Осуществления поворотов

	
	5
	Движение вверх и вниз

	
	6
	Равновесие


В2. Выберите признаки характерные для кровеносной системы земноводных.

	А.
	Трёхкамерное сердце
	Ж.
	Незамкнутая кровеносная система

	Б.
	Четырёхкамерное сердце
	З.
	Правый желудочек даёт начало малому кругу кровообращения

	В.
	Два круга кровообращения
	И.
	Смешанная кровь в артериях большого круга кровообращения

	Г.
	Один круг кровообращения
	К.
	Артериальная кровь в артериях большого круга кровообращения

	Д.
	Отсутствие сердца
	Л.
	Левый желудочек даёт начало малому кругу кровообращения

	Е.
	Замкнутая кровеносная система
	М.
	Левый желудочек даёт начало большому кругу кровообращения


Ответ ___________________________

ЧАСТЬ 3

C1. В чем заключается сущность и биологическое значение двойного оплодотворение у покрытосеменных?
